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Δελτίο Τύπου 

Δράση ενημέρωσης κτηνοτρόφων για την ασθένεια ευλογιάς  

των αιγοπροβάτων στην Δ.Ε. Κοντοβάζαινας και στην Δ.Ε. Τροπαίων  

από τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής Περιφέρειας Πελοποννήσου 

Δράσεις ενημέρωσης προς τους κτηνοτρόφους σχετικά με την ασθένεια της 

ευλογιάς των αιγοπροβάτων πραγματοποιήθηκαν στις Δημοτικές Ενότητες 

Κοντοβάζαινας και Τροπαίων από τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής Περιφέρειας 

Πελοποννήσου και τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. 

Αρκαδίας σε συνεργασία με τον Δήμο Γορτυνίας.  

Μεγάλη ήταν η ανταπόκριση των κτηνοτρόφων των περιοχών που 

παρακολούθησαν την ενημέρωση για τους οποίους, το ζητούμενο είναι διπλό: 

να προστατεύσουν τα κοπάδια τους και να διασφαλίσουν το εισόδημά τους 

καθώς η ευλογιά των αιγοπροβάτων συνεχίζει να αποτελεί σοβαρή απειλή για 

την ελληνική κτηνοτροφία.  

Την ενημέρωση παρακολούθησαν και ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος 

Κούλης, οι Αντιδήμαρχοι Πάϊκος Αναγνωστόπουλος, Γιάννης Καρπούζος και 

Λεωνίδας Συριόπουλος και οι Πρόεδροι της Δημοτικής Κοινότητας 

Κοντοβάζαινας Βασίλης Γούβης και της Δημοτικής Κοινότητας Τροπαίων 

Μαρίνος Κατσικερός καθώς και όμορων περιοχών. 

Η Δημοτική Αρχή ευχαρίστησε το ιατρικό προσωπικό της Περιφέρειας καθώς 

η μάχη κατά της ευλογιάς των αιγοπροβάτων δεν δίνεται μόνο στα χαρτιά και 

στις εγκυκλίους του ΥΠΑΑΤ, αλλά κυρίως στην πράξη, στις στάνες και στους 

δρόμους της υπαίθρου, όπου οι Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και 



Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ), σε συνεργασία με τις κτηνιατρικές υπηρεσίες, 

βρίσκονται καθημερινά στην πρώτη γραμμή. 

Οι κτηνίατροι της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. 

Αρκαδίας Σοφία Σταματοπούλου και Γιάννης Σουλτάνης ενημέρωσαν τους 

κτηνοτρόφους για την ασθένεια της ευλογιάς αλλά και για τα μέτρα 

προφύλαξης, τονίζοντας ότι παρότι το 2025 δεν υπάρχει κρούσμα ευλογιάς 

στην Περιφέρεια Πελοποννήσου παραμένει απαραίτητο όλοι οι 

κτηνοτρόφοι να παίρνουν άμεσα, προληπτικά μέτρα βιοασφάλειας για την 

προστασία των κοπαδιών από την μόλυνση. 

Η νόσος οφείλεται σε ιό και καθώς είναι πάρα πολύ μεταδοτική μεταξύ των 

ζώων, με υψηλό βαθμό νοσηρότητας αλλά και θνησιμότητας, είναι άκρως 

επικίνδυνη για την υγεία και την παραγωγική ικανότητα του ζωικού κεφαλαίου. 

Το νόσημα προσβάλλει σχεδόν αποκλειστικά τα πρόβατα που είναι πολύ 

ευαίσθητα στην νόσο, σπανιότερα μπορεί να προσβληθούν και οι αίγες. 

Σε περίπτωση εμφάνισης αυτών των συμπτωμάτων θα πρέπει άμεσα να 

ειδοποιηθεί η Κτηνιατρική Υπηρεσία της Περιφέρειας. Σημειώνεται ότι καθώς 

η νόσος αποτελεί νόσημα υποχρεωτικής δήλωσης και είναι άκρως επικίνδυνη 

για το ζωικό κεφάλαιο και το περιβάλλον, κάθε σκόπιμη ή μη καθυστέρηση 

ενημέρωσης των αρμοδίων Κτηνιατρικών αρχών, έχει ως αποτέλεσμα την 

περαιτέρω διασπορά της νόσου και επισύρει ποινικές και διοικητικές 

κυρώσεις. 

Υπενθυμίζεται ότι με αφορμή τη έξαρση  κρουσμάτων  ευλογιάς προβάτων σε 

διάφορες περιοχές της χώρας, η Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου έχει εκδώσει την ακόλουθη ανακοίνωση: 

«Εφιστούμε και πάλι την προσοχή των κατόχων εκμεταλλεύσεων 

αιγοπροβάτων καθώς και των εμπλεκόμενων στο εμπόριο και στη διακίνησή 

τους εμπόρων, μεταφορέων ζώων και υπεύθυνων σφαγείων για την έγκαιρη 

ανίχνευση των συμπτωμάτων που είναι υψηλός πυρετός, παρουσία 

εξανθημάτων, βλατίδων και εφελκίδων κόκκινου χρώματος με ιδιαίτερη 

εντόπιση στην κοιλιακή χώρα, στους μαστούς, στις μασχάλες, στο κεφάλι και 

στο κάτω μέρος της ουράς καθώς και για την άμεση ενημέρωση των 



κτηνιατρικών αρχών, με σκοπό την αποτροπή εξάπλωσης του νοσήματος. 

Υπενθυμίζουμε  ότι η νόσος της ευλογιάς είναι ιογενής, υποχρεωτικής 

δήλωσης, η οποία μπορεί να επηρεάσει σοβαρά τον σχετικό ζωικό πληθυσμό 

και την αγροτική οικονομία της χώρας. Για την αντιμετώπισή της εφαρμόζεται 

σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης (Υ.Α. 1747/386028/ 05.08.2008 – 

ΦΕΚ 7121 Β΄, 18.12.2023), σύμφωνα με το οποίο επιβάλλεται θανάτωση 

όλων των ζώων των ευαίσθητων ειδών της εκμετάλλευσης άμεσα και επί 

τόπου, λόγω της υψηλής μεταδοτικότητας (κίνδυνος εξάπλωσης της νόσου σε 

άλλες εγκαταστάσεις με αιγοπρόβατα). 

-Η ευλογιά των προβάτων δεν μεταδίδεται στον άνθρωπο. 

-Οι ιδιοκτήτες εκμεταλλεύσεων αιγοπροβάτων θα πρέπει να αυξήσουν τα 

μέτρα βιοασφάλειας στις εκτροφές τους, ώστε να μειώσουν τις πιθανότητες 

εισόδου νοσημάτων σε αυτές, συμβάλλοντας και στην αποτροπή περαιτέρω 

διασποράς των νοσημάτων. 

Συγκεκριμένα, ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στα παρακάτω σημεία: 

– Περίφραξη των εγκαταστάσεων για την αποτροπή εισόδου και εξόδου 

ζώων/φορέων. 

– Ύπαρξη απολυμαντικής τάφρου για τα οχήματα στην είσοδο – έξοδο των 

εγκαταστάσεων. 

– Τακτικός καθαρισμός και απολύμανση των εγκαταστάσεων και του 

εξοπλισμού. 

– Αποφυγή της εισόδου οχημάτων και άλλων μηχανημάτων που έχουν έρθει 

σε επαφή με άλλες εκμεταλλεύσεις στις εγκαταστάσεις και στους βοσκοτόπους. 

– Καθαρισμός και απολύμανση των οχημάτων που εισέρχονται και εξέρχονται 

από τις εγκαταστάσεις και επιπλέον πριν και μετά τη μεταφορά ζώων και 

προϊόντων. 

– Περιορισμός των επισκεπτών που εισέρχονται στις εκμεταλλεύσεις και 

έρχονται σε επαφή με τα ζώα και ιδιαίτερη προσοχή σε όσους έρχονται σε 

επαφή και με άλλες εκμεταλλεύσεις. 



– Καθαρισμός και απολύμανση των υποδημάτων των επισκεπτών που 

εισέρχονται και εξέρχονται από την εκμετάλλευση. 

– Παραμονή των νεοεισαχθέντων ζώων σε περιορισμό από τα υπόλοιπα ζώα 

της εκτροφής για τουλάχιστον 21 ημέρες (χρόνος ανώτατης επώασης της 

νόσου, δηλαδή που μπορεί να εμφανίσουν συμπτώματα αυτής) και χώρος 

απομόνωσης των ζώων που νοσούν. 

– Έλεγχος της προέλευσης των ζωοτροφών, των μηχανημάτων και των 

συσκευών που χρησιμοποιούνται, όπως και των εργαλείων και του 

εξοπλισμού. Αγορά μόνο από εγκεκριμένες επιχειρήσεις. 

-Αποφυγή προμήθειας φθηνών ζωοτροφών αγνώστου προέλευσης. 

-Αποφυγή προμήθειας μεταχειρισμένων εργαλείων, εξοπλισμού και 

αντικειμένων προερχόμενων από άλλες εκμεταλλεύσεις. 

– Μετακίνηση ζώων μόνο κατόπιν ενημέρωσης της αρμόδιας κτηνιατρικής 

υπηρεσίας και έκδοσης των προβλεπόμενων πιστοποιητικών. 

– Απομάκρυνση εστιών ρύπανσης και λιμναζόντων υδάτων. 

– Απεντόμωση, μυοκτονία, καταπολέμηση εξωπαρασίτων και χρήση 

εντομοαπωθητικών. 

-Καθημερινός έλεγχος των ζώων για τον εντοπισμό κλινικών συμπτωμάτων. 

Σας ενημερώνουμε επίσης ότι σύμφωνα με το Ν. 4235/2014  για τις 

περιπτώσεις  παράνομης μετακίνησης ζώων ή ζωοτροφών προβλέπονται 

διοικητικές κυρώσεις (χρηματικό πρόστιμο)  και για τις περιπτώσεις που 

προκαλείται διασπορά νοσήματος, προβλέπονται επιπλέον ποινικές κυρώσεις 

(φυλάκιση τουλάχιστον 12 μηνών).» 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


